

我县创建重庆市社区教育示范区工作通过评估验收

本报讯 (记者 向海燕 陈兵) 3月16日至17日,重庆市社区教育示范区评估验收组一行到我县对我县创建重庆市社区教育示范区进行实地评估验收,认为我县已基本达到重庆市社区教育示范区的创建标准。

过程中,专家组先后前往县社区教育学院、高唐街道社区教育学校、高唐街道神女社区学习中心等地,走访考察、查阅资料等,并在评估验收工作会上观看了《巫山县创建社区教育示范区工作纪实》专题片,听取了有关工作情况汇报,对我县社区教育示范区创建工作进行了全面评估。

据了解,我县自社区教育示范区创建工作启动以来,我县强化组织领导,不断完善教育阵地,设立了巫山县社区教育学院,依托26个乡镇(街道)中心小学建立了社区学校,依托238个村(居)新时代文明实践站或村(居)民学习中心建立了社区学习中心,构建起“1+26+238”县、乡、村三级覆盖各类人群、方式灵活的社区教育服务体系,满足居民多样化教育需求。

专家组认为,在巫山县委、县政府的高度重视下,全县社区教育取得良好成效。建立健全了社区教育体系,社区教育基础不断夯实,社区教育特色凸显,社区教育管理规范。全县社区教育学校多点开花、各具特色,已基本达到重庆市社区教育示范区创建标准,通过达标验收。

专家组希望,要进一步理顺党委领导、政府统筹、教育主管、部门协同的管理体制和工作机制,以大教育概念将终身教育纳入“十四五”规划,并将社区教育纳入各街道乡镇党委政府绩效考核,坚持“一街镇一品牌”“一村一特色”的建设思路,强化巫山社区教育品质和特色;进一步加强社区教育主体性,发挥社区教育主阵地作用,加强社区教育课程、活动、培训的常态化推进;进一步充实内涵,做到不断完善长效机制、不断加强社区教育队伍建设、不断加大宣传引导力度,加大社区教育三级办学网络的建设,尽快实现全域覆盖;切实提高终身教育的针对性、实效性,布局抓好校外教育,助力乡村振兴。

副县长黄勇在评估验收工作会上表示,我县将按照专家组提出的建议意见细化落实,进一步做好社区教育的提升工作,坚持问题导向,巩固创建成效,坚持需求导向,突出创建实效,坚持目标导向,扩大创建成果,我县社区教育工作也将继续坚持守正创新、积极作为,努力推进社区教育发展,让社区教育成为市民终身学习,为全县市民素质提升、经济社会发展不懈努力。

城区小学 18 日全面启动课后服务

解决家长接送难辅导难问题

本报讯 (记者 向海燕 陈兵) 3月18日,记者从县教委获悉,为有效破解学生放学与家长下班时间不同步造成的家长接送难、监管难、辅导难的问题,我县城区各小学已全面启动课后服务工作。

当天,记者走访南峰小学、实验小学等学校发现,原本的放学时间,学生们却迟迟没有走出校门,昔日放学后空荡的教室里坐满了学生,同学们在教室内阅读、绘画、写作业、读绘本、背古诗……教室里弥漫着书香的味道,安静而温馨,有的同学走出教室,参加篮球、羽毛球等体育锻炼活动,欢

声笑语响彻整个校园,下午五点左右,各年级课后服务学生在老师的带领下,依次排队离校。

据了解,为进一步增强教育服务能力,促进学生健康成长,我县城区各小学结合实际,充分利用学校在教育、人员、场地、资源等方面的优势,积极主动承担起学生课后服务责任,围绕学生健康成长的目标,认真做好组织实施工作。

课后服务采取自愿参加原则,严禁学校强制要求学生参加课后服务。课后服务时间由各学校依据实际情况自行确定。服

务内容包括作业辅导、学生自主阅读、拓展训练和体育、艺术、科普等社团活动为主。

“我平时下班晚,工作特别忙,每次接孩子都要向单位请假,把孩子接回单位还要继续处理工作,分心又累心。”南峰小学门口等待孩子放学的杜梅告诉记者。由于作息时间不匹配,孩子下午放学后家长没有办法去接孩子,现在没了这个烦恼,孩子的学习习惯也变好了。

“学校提供的课后服务不仅解决了接送难题,内容上也变得丰富而有趣。”巫师附小门口家长们说,课后服务启动后,孩

子们特别高兴,坚持要留下来参加。家长们觉得孩子平时学习累,课后服务课程可以调动孩子学习积极性,所以她全力支持。

县教委相关负责人称,课后服务是一项惠及千家万户的民生工作,他们将不断优化课后服务模式,让课后服务方便于民、暖心于民,切实把课后服务做成政府支持、社会满意、家长放心、学生成长的民生工程。

公安局全方位宣传防电信诈骗



向市民发放宣传传单。

本报讯 (记者 向海燕 陈兵 文/图) 日前,记者从县公安局获悉,自2020年6月以来,县公安局多措并举,全方位开展防范电信网络诈骗宣传工作。各

派出所民警辅警深入社区、企业、学校等场所,多角度全覆盖式宣传,提高群众识

骗防骗能力。

活动中,各派出所民警深入各大超市、商圈、车站等人流密集地,通过张贴海报、发放宣传单、“一对一”面对面讲解等形式开展工作。民警向群众介绍不法分子常用诈骗手段以及近期辖区内真实案例,提醒群众不轻易透露个人资料,不轻信来历不明的电话和短信,不随意点击手机链接,不向陌生人汇款、转账等,逐步揭开电信诈骗层层面纱,提高群众防范意识和防范能力。

据介绍,自2020年6月开展全民反诈以来,共发放宣传资料五万余份,张贴海报三万余份,开展财务人员、企事业单位员工、在校师生、社区干部职工培训50余次。

此外,县公安局利用三大电信运营商平台,在春节期间向全县人民集中推送防范电信诈骗提示短信。并充分利用“平安巫山”微信公众号平台,及时发布警方通报、预警信息,并全面分析梳理发布发生在我县的电信网络诈骗典型案例,深度揭露电信网络诈骗犯罪伎俩,全方位多渠道宣传预防电信网络诈骗知识。

县公安局有关人员表示,通过宣传活动,有效提高了群众的防诈骗法律意识和防范意识,进一步增强了群众抵制电信诈骗违法犯罪活动“免疫力”,为预防、打击电信诈骗工作打下了坚实基础。

村(社区)“两委”换届工作推进会举行

(上接第一版)要强化风险防范,把促进和谐稳定贯穿始终。动态摸排换届风险,探索建立群众联络员制度,压实风险防控责任,逐村逐社区分析研究,制定风险防范化解预案,确保选举不留“后遗症”。要联系服务群众,把增进群众认同贯穿始终。深入院坝、小组,与党员群众“面对面”座谈交流,倾听诉求,进一步提升辖区群众满意度。要加强宣传教育,把营造良好氛围贯穿始终,引导广大党员群众有序参与换届选举工作。要增强责任意识,把严格督导检查贯穿始终。各单位要始终把责任扛在肩上、抓在手上。

县民政局对村(居)委会换届选举具体工作进行了安排部署。

《巫山神女》3月26日正式复演

本报讯 (记者 向海燕) 3月19日,记者从县文化旅游委获悉,大型室内奇幻秀《巫山神女》自2021年1月1日起进入休演期。在休演了两个多月后,该剧目将于2021年3月26日正式恢复演出。演出时间

为每周二至周日晚上8点整(周一为公休日)。如遇节假日或游客需求量大的情况,会适时加演,满足广大市民的观演需求。

《巫山神女》是巫山县人民政府联合湖南广播影视集团金鹰传媒共同打造的大型

室内奇幻秀。剧目不仅生动的展现巫山秀美的风光和悠久的历史,还赋予了“青春浪漫”的芒果基因。通过现代的创意手法,将巫山的美食美景美物融为一体,带来一种打破时空的立体的巫山形象。

据了解,该剧目自2020年10月1日正式对外公演以来,已成功演出了90场,接待观众20000人次,受到了社会各界的一致好评。

大溪乡:培训公益性岗位62人

本报讯 (记者 卢先庆 通讯员陶巧) 3月18日,大溪乡举行非全日制公益性岗位人员培训会,对62名公共环境卫生保洁员、公用设施维护员、饮水安全管理

员三类公益性岗位进行了在岗培训。

培训会就公益性岗位性质、工作内容、职责要求、工作纪律、人员管理制度等做了业务培训,并要求各岗位人员要充分认识

公益性岗位安置就业的重要性,积极服从管理,珍惜来之不易的岗位,立足本职,扎实工作,通过自己的辛勤劳动早日实现脱贫致富。

据了解,通过此次培训,进一步夯实了公益性岗位人员摆脱困境,自强不息脱贫致富的信心。

坚定不移贯彻 创新 协调 绿色 开放 共享的新发展理念

